

# 和谐征迁 依法征迁 掀起南水北调焦作城区段征迁新高潮

## 南水北调焦作城区段征迁攻坚战已经打响,市委书记路国贤强调 党委政府部门要勇于担当做好表率

本报记者 王 言 实习生 张轶男

当前,什么是焦作的中心工作?南水北调工程!当前,什么是焦作的最大局?南水北调工程!围绕中心,服务大局,就要进一步增加大局意识、全局意识、中心意识,全力推进南水北调工程!

围绕中心,服务大局,就要进一步增加大局意识、全局意识、中心意识,全力推进南水北调工程!围绕中心,服务大局,就要进一步增加大局意识、全局意识、中心意识,全力推进南水北调工程!

攻坚,排除万难!大局当前,关键时刻,谁冲在前面?谁起模范带头作用?市委、市政府部门要勇于担当!

路国贤指出,推动南水北调征迁工作是市委、市政府部门义不容辞的责任。南水北调工程是国家工程,也是全市工程,每一个人都负有责任,有责任为工程建设做贡献。首先,市委、市政府部门代表市委、市政府机关、市委、市政府工作就是市委、市政府部门的工作,因为市委、市政府工作主要是通过市委、市政府部门来体现的。作为领导机关,市委、市政府部门要做出表率,在推进南水北调征迁工作中勇于担当。其次,市委、市政府部门的工作人员是焦作市的一分子,一方面要当好征迁的带头人,要带头做起国家赋予全市人民的光荣使命和神圣责任,积极主动地参与到工程建设中来,为国家工程和城市建设做贡献;另一方面还是工程受益者,将分享一渠清水穿城而过带来的城市巨变,分享生态环境改变带来的生活质

量的提升,分享南水北调建设的成果。第三,市委、市政府部门要更好地围绕中心,服务大局。当前南水北调工程是全市中心工作,南水北调征迁是全市大局。全市各级各部门尤其是市委、市政府部门都应该认识到,参与南水北调征迁工作,推动南水北调工程建设,打造优美城市生态环境是每一个工作部门、每一个党员干部、每一个市民义不容辞的责任,从而把握好、遵循好这一原则,进一步增强大局意识、全局意识、中心意识,围绕这项紧迫的任务去做工作,真正担负起责任,发挥好作用。

据了解,按照南水北调城区段建设指挥部安排,西于村民路桥征迁任务由市委办公室牵头,15家市直和解放区直部门共同分包。为确保按时间节点完成任务,市委办公室成立领导小组,市直和直单位成立征迁包户工作组,要求一把手任组长,为征迁工作第一责任人。领导小组要求,一要建立领导现场办公制度。解放区包户领导和市区两级包户单位的领导每天都要进村入户,靠前指挥,现场解决各类问题。各包户单位抽调的人员近期内要脱离原工作单位,全身心投入征迁工作。二要建立例会制度。每天8时30分,由解放区包户的区级领导和市委办公室领导共同召集,市区两级包户单位的主要负责同志参加,召开例会,报告前一天工作进展情况,研究存在的问题和解决办法,强力推动工作。三要建立考勤制度。市区两级包户工作组人员每天8时30分、14时30分建立签到制度,严格进行考勤,不请假不到岗的要及时通报批评,情节严重的要由包户单位派人调整。四要建立工作通报制度。每周书面通报一次各单位工作情况,及时总结好的做法和经验,予以推广。对单位领导不重视、工作迟迟打不开局面的要通报批评。

市委、市政府部门要勇于担当!市委、市政府部门的工作主要是通过市委、市政府部门来体现的。作为领导机关,市委、市政府部门要做出表率,在推进南水北调征迁工作中勇于担当。其次,市委、市政府部门的工作人员是焦作市的一分子,一方面要当好征迁的带头人,要带头做起国家赋予全市人民的光荣使命和神圣责任,积极主动地参与到工程建设中来,为国家工程和城市建设做贡献;另一方面还是工程受益者,将分享一渠清水穿城而过带来的城市巨变,分享生态环境改变带来的生活质

做到清楚明白,给征迁群众说得清、讲得透,明白无误。二是各部门要做好南水北调征迁工作的推动者。所有包户部门都要切实负起责任,着眼于推动南水北调征迁的实质性进展,积极推动各方面力量,加快推进征迁进度,推动进展,看到成效。三是各部门要解决南水北调征迁工作中各种矛盾问题的协调者。要着眼于化解矛盾、解决问题、推动工作,积极协调各方关系,层层帮助推动征迁。四是各部门要维护人民群众利益、解决人民群众困难的服务者。要为征迁群众提供贴心周到的服务和支持,想方设法帮助他们解决实际困难和问题。

作为征迁工作的主体,解放区、山阳区重任在肩!当前两城区的征迁工作任务,一是总干渠桥梁等工程占压范围征迁,剩余773户;二是绿化带征迁,剩余4880户。

路国贤要求,解放、山阳两城区要充分发挥主体作用。工程进展到什么程度,能否按时高质量完成,城区担负着主要职责。区委、区政府要发挥主体作用,组织好、领导好、推动好、落实好征迁工作;区直机关、街道办事处要发挥主力作用,村社征迁一线,用辛勤的付出,具体有效的举措推动征迁;征迁群众要增强主人翁意识,进一步认识到南水北调征迁事关大局、事关长远,不拆不行、缓拆不行,晚拆不如早拆,被动拆不如主动拆。党员干部要发挥先锋模范作用,辐射带动征迁工作。

路国贤强调,要严格执行政策。一方面要充分认识思想征迁工作的重要性,发挥以情动人、以情感人传统,发挥帮扶济困、温暖温情传统,用真心真情帮助群众做好和诣征迁工作,让征迁群众想得通、想得明白、主动服从大局。另一方面在思想工作已经做到位、政策已经落实到位、安置措施已经明确、家庭确有困难并已协调解决的前提下,对个别拒不拆迁、严重影响工程进展的行为,要按照有关规定依法处理。

路国贤要求,参与南水北调征迁工作的各部门要以做好四个原则。一是各部门要做南水北调工程政策的宣传者。每个部门都要把国家、省、市区政策把握准,研究透,切实



跨渠桥梁效果图



绿化带精品月季园效果图

## 坚持和谐征迁依法征迁并重 全力保证征迁任务按期完成

### 和谐征迁

征迁工作越是到了攻坚阶段,越容易发生一些问题。解放、山阳两城区和市直分包单位要加快推进征迁进度的同时,切实维护群众利益,真正做到刚性政策、有情操作、依法有序。要牢固树立“以人为本、和谐征迁”的指导思想,想群众所想,急群众所急,不折不扣落实国家、省和我市出台的各项政策,切实为群众解决就业、就学、就医、社保等关系群众切身利益的急事、难事;要认真研究、妥善解决征迁中存在的矛盾和问题,最大限度地增加群众的合理合法利益,深入细致地做好思想工作;要做好已征

群众的工作,及时听取群众意见和建议,多站在群众的角度考虑征迁后的群众困难和出路问题,切实解决征迁群众特别是困难群众的实际问题,尽力为征迁群众创造良好的生产、生活条件。

### 依法征迁

“以人为本、和谐征迁”是我市始终坚持的指导思想,也是总干渠征迁工作顺利完成的一个重要法宝,我们必须继续坚持。和谐征迁并不发生矛盾,和谐征迁也不发生依法征迁。依法征迁有两层含义,一方面,征迁者要依法依规、阳光透明、合理规范,不违背群众合法利益,通过依法征迁,规范我们的征迁行为,公开、公平、公正地处理征迁事务,切实维护群众利益,树立党委、政府和征迁干部的良好形象,进而引导群众从南水北调工程大局出发,积极、主动配合征迁;另一方面,征迁者要遵守法律法规,服从国家工程大局,不提不合理要求,不能无理拒绝征迁。因此,要向群众讲明南水北调是国家工程,习难、拖延工程建设就是损害国家利益。在思想工作充分、政策落实到位、安置措施明确、家庭实际困难已经解决的前提下,对个别无理取闹、严重违法征迁的行为,要坚决依法处理。

南 宣



跨渠桥梁效果图

## 总干渠桥梁等工程占压范围征迁工作分包任务一览表

牵头单位	分包单位	跨渠桥梁、廊道、新月铁路线			备注	总干渠两侧10米任务数(户)
		分包项目(村)	任务数(户)	时间要求		
市住建局	市直机关工委、市信访局、团市委、市统计局、市老干部局、市公路局、市妇联、市水利局、市人防办、解放区委和区政府	政二街桥(东于村)	115	交地:2012年3月底 要求:2012年春节前完成征迁	其中包含市公路局家属楼12户,东于村开发楼20户,宝洁除尘厂	22
市人大常委会办公室	市商务局、市行政服务中心、市民宗局、焦作银监分局、市检验检疫局、人行焦作市中心支行、中石油焦作分公司、山阳区委和区政府	新月铁路改线(墙南村)	64.25	交地:2011年11月15日 要求:尽快完成土地移交		17
市政协办公室	市规划局、市园林局、市档案局、市文化局、山阳区委和区政府	新月铁路改线(恩村一街)	85.41	交地:2011年11月15日 要求:尽快完成土地移交		80
市委政法委	市公安局、市检察院、市中级人民法院、市司法局、市工商局、市工商联、工行焦作分行、山阳区委和区政府	新月铁路改线(恩村三街)	4.97	交地:2011年11月15日 要求:尽快完成土地移交		2
市纪检委	市总工会、市残联、市盐业局、市爱卫办、解放区委和区政府	民主路廊道(西于村)	26	交地:2011年11月15日 要求:尽快完成土地移交		46
市政府办公室	市工信局、农行焦作分行、解放区委和区政府	民主路桥(城镇居民、企业)		交地:2012年3月底移交绕行道用地,2012年4月底移交引桥用地 要求:2012年春节前完成征迁		已拆除的立即移交,最迟2012年2月底前移交全部用地。
市委办公室	市安监局、市交通局、市党史研究室、市机要局、市保密局、市质监局、市外侨办、市财险焦作分公司、解放区委和区政府	民主路桥(西于村)	124	交地:2012年3月底移交绕行道用地,2012年4月底移交引桥用地 要求:2012年春节前完成征迁		
市教育局	市房管中心、市民政局、解放区委和区政府	民主路桥(城镇居民)	118	交地:2012年3月底移交绕行道用地,2012年4月底移交引桥用地 要求:2012年春节前完成征迁		
市人社局	市编委办、市接待办、市发展中心、市气象局、市地震局、市农林科学院、解放区委和区政府	丰收路桥(新庄)		交地:2011年11月底 要求:尽快完成土地移交	土地移交	14
		人民路桥(新庄)	2	交地:2011年11月底 要求:尽快完成土地移交	土地移交	5
市委统战部	市河务局、市粮食局、市移民局、市气象局、中国人寿焦作分公司、中石化焦作分公司、山阳区委和区政府	焦东路桥(定和村)	25	交地:2011年11月底移交绕行道用地。 要求:尽快完成土地移交;2011年12月底移交引桥用地	其中包含市文物勘探队	23
市委宣传部	市广电局、焦作日报社、市城管局、市畜牧局、市旅游局、市新闻出版局、市供销社、解放区委和区政府	南通路桥(西王褚)	29	交地:2012年3月底 要求:2012年春节前完成征迁	其中包含单位8家	55
市工信局	市科技局、市环保局、市志办、市金融办、焦作供电公司、市邮政局、河南移动焦作分公司、河南联通焦作分公司、解放区委和区政府	南通路桥(东王褚)	62	交地:2012年3月底 要求:2012年春节前完成征迁	其中包含单位1家	26

## 南水北调焦作精神

顾全大局 无私奉献  
情系群众 务实为民  
开拓创新 奋发有为  
众志成城 克难攻坚

吹起冲锋号,擂响攻坚鼓! 征迁,迫在眉睫,刻不容缓! 冲刺新目标,再创新辉煌! 征迁,一鼓作气,志在全胜!